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e Vastaa jokainen tehtiva eri konseptille.
e Ei laskimia, ei omaa kirjallista materiaalia.
e Kaintopuolella kaavakokoelma

115 a) Oheisessa kuvassa kolmion sivuja on merkitty vektoreina

u, v ja w seké vektorien v ja w vélistd kulmaa luvulla c. w u
Olkoon sivujen pituudet ||ul| =a, |[v|]| =0, |w|=c

Todista vektorilaskentaa kéyttden ns. kosinilause

a? = b + ¢ — 2bccos(a) -

b) Leikkaavatko suorat ja jos leikkaavat, niin missé pisteesséa 7

1 1 6 3
x1= |1| -+t |=1]; Xo= (1| +s (2
1 2 6 1

2. a) 100 hengen matkaseurueella on 120 matkalaukkua. Heidén on tarkoitus vuokrata autoja,
joissa on kuljetuskapasiteettia seuraavan taulukon mukaisesti

]henkilé'z't(i laukkuja  hinta

auto A 4 5 20
auto B 2 3 10
auto C 5 2 30

Etsi kaikki sellaiset autojen lukumaéérien kombinaatiot, ettd jokainen auto tulee tayteen ihmisié ja
laukkuja. Muodosta lineaarinen yhtaloryhma ja etsi sen ratkaisusta vastaus kysymykseen.
b) Esité ja laske matriisitulon avulla, miké a)-kohdan ratkaisuista on edullisin.

3. Etsi yksi sellainen R®:n ortonormaali kanta, jossa yksi vektoreista on vektorin u suuntainen.
Esitd vektori x néiden vektorien lineaarikombinaationa.

1 1l
u = |ils|= =)
1 0

4. Olkoon matriisi A ja sen kaksi ominaisvektoria v; ja v, seuraavat

@b 1 —1
Al=ulve d OIS =i =35 e =5 T
-5 15 —8 4 2

missé vakiot a,b,c,d € R. Ratkaise vakioiden a, b, ¢, d arvot. Mitké ovat matriisin A ominaisarvot
ja muut ominaisvektorit? Onko matriisi A diagonalisoituva? Jos on, niin mitké ovat matriisit P ja
D, jotka toteuttavat yhtdlon A = PDP~!. Matriisia P~! ei tarvitse maarittaa.
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MAT-01220 Insin6érimatematiikka B2, kaavoja

(AB)T =5 BTAT, (AB)—I o B—IA—I’ (AT)—l = (A—I)T
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n

det(A) = Z(—l)iﬂ a;; det(Aj;)

j=1
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= CoE
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Ax = Xx, det(A— ) =0

SAS=D< A=SDS™!

ATAx = ATb




